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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V 

(Seduta del 16 dicembre 2016) 

 

  

L’anno duemilasedici, il giorno di Lunedì diciannove del mese di  Dicembre alle 
ore 9,00 previa convocazione per le ore 8,30, nell’aula Consiliare, sita in Via G. 
Perlasca, 39 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa 
trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli 
argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione. 

Assume la presidenza dell’assemblea il Presidente del Consiglio: Violi Manuela. 

Assolve le funzioni di Segretario il Funzionario Amministrativo Marina Benedetti 
delegata dal Direttore del Municipio Dr. Luigi Ciminelli. 

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del 
numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, risultano  presenti i sottoriportati n. 16 Consiglieri  

   

Castello Annunziatina 

D’Alessandro Elisabetta 

Francescone Roberta 

Lostia Maura 

Manzon Paolo 

 

    Medaglia Monia Maria 

    Meuti Mario 

    Pagano Francesca Maria 

    Placci Umberto     

    Puliti Cosimo 

 

 Rosi Alessandro 

 Stirpe Alessandro 

 Tacchia Chiara 

 Vece Arnaldo 

 Violi Manuela 

 Yepez Jenny Erika 

       

   

Risultano assenti i seguenti consiglieri: Belluzzo, Boccuzzi, Corsi, Guadagno,  Piattoni, 
Pietrosanti, Rossi, Sabbatani Schiuma e Veglianti. 

Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per 
la validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa 
quali scrutatori i Consiglieri Manzon Paolo, Tacchia Chiara e Castello Annunziatina 
invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.  
 
Entra in aula il Consigliere Belluzzo 
(OMISSIS) 
 
Entra in aula la Consigliera Guadagno 
(OMISSIS) 
 
Entra in aula il Consigliere Corsi  
(OMISSIS) 
 
Entra in aula il Consigliere Pietrosanti 
(OMISSIS) 
 
Entra in aula il Consigliere Piattoni 
(OMISSIS) 



 

 

 

 
Entra in aula il Consigliere Rossi 
(OMISSIS) 
 
Esce dall’aula il Consigliere Corsi 

(OMISSIS) 

 

Figura iscritta all’Ordine del Giorno la  

 Mozione Prot.n. CF 182416 del 16/11/2016, presentata daI Consiglieri Belluzzo, 
Vece, Puliti, Manzon, Veglianti e Piattoni avente ad oggetto: “Affidamento aree 
verdi di proprietà comunale in carico al Municipio”; 

 
 

OGGETTO: AFFIDAMENTO AREE VERDI DI PROPRIETA’ COMUNALE IN 
CARICO AL MUNICIPIO. 
 

PREMESSO 
 

che l’amministrazione comunale così come riportato nelle linee programmatiche 2016-
2021, approvate con delibera 2/2016 dall’Assemblea Capitolina, con la quale si 
intende attrezzare, migliorare e rendere fruibile il patrimonio delle aree verdi che, ove 
non adeguatamente manutenuti, diminuiscono gli standard (qualitativi) indicativi della 
qualità della vita, sviluppando un modello di sussidiarietà (complementare o sostegno) 
orizzontale e potenziamento degli schemi di cooperazione sociale pubblico-privato che 
si coniughi con la limitatezza delle risorse economiche dell’Amministrazione 
Capitolina. 
Che l’affidamento è un modello già in parte sperimentato in passato anche in altri 
contesti urbani rappresentato dalle cosiddette adozioni delle aree verdi. 
 

CONSIDERATO 
 

Che attualmente sono già in manutenzione al Municipio Roma V sei aree (Parco di Tor 
Sapienza, Largo Corelli, Giardino Acquedotto Alessandrino, Parco Casale Rosso 
pertinenza Centro Educazione Permanente via Covelli, porzione del Parco di viale 
della Primavera/via Ferraironi) 
Che a breve sarà formalizzato il passaggio di competenze dal Dipartimento Tutela 
Ambiente al Municipio Roma V delle aree inferiori a 5.000 Mq.  
 

CONSIDERATO INOLTRE 
 

L’Amministrazione Capitolina con delibera di giunta capitolina nr. 207 del 9.7.2014 ha 
approvato le linee guida in materia di adozioni di aree verdi in consegna al 
Dipartimento Tutela Ambiente 
 
 

PER QUANTO SOPRA DESCRITTO IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V  
IMPEGNA ILPRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE  

 



 

 

 

a richiedere all’ufficio competente Direzione  Tecnica del Municipio Roma V, Servizio 
Manutenzione del Verde in collaborazione col Dipartimento Patrimonio ed il 
Dipartimento Tutela Ambiente a stilare un regolamento finalizzato all’affidamento delle 
aree verdi comunali in carico al Municipio Roma V, per poi essere definitivamente 
approvato dall’Assemblea Municipale.  
 
Dopodichè la Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Manzon 
Paolo, Tacchia Chiara e Castello Annunziatina invita il Consiglio a procedere, alla 
votazione per alzata di mano della suestesa mozione.  

 Procedutosi alla votazione, il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori, ne 
riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Presenti: 21      Votanti: 21      Maggioranza: 11 

Favorevoli: 16 

Contrari: / 

Astenuti: 5 (Castello, Lostia, Guadagno, Pietrosanti e Rosi) 

La mozione approvata all’unanimità assume il n. 30 per il 2016 
 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO    IL SEGRETARIO 

             F.to Manuela Violi           F.to Marina Benedetti 


